
Levelezős 7-8 . osztály MAGYAR 65 pont 

1. Rejtsd el a gyümölcsöket !  (6) 

Tudod mi a nyelvi intarzia? A példa megmutatja: Kiskoromban ángyom ápolt. (banán) 

Rejtsd el hasonlóképpen az alábbi szavakat egy mondatban: 

málna, körte, datolya 
Amál nagyon szereti a mézet.  A kör Teklával lett teljes. A Holdat olyan sokáig néztük. 

Minden más megoldás is elfogadható, egy helyes és hibátlan helyesírású mondat 2 

pont. 1 pont nem adható! 

2. J vagy ly? (7) 

Pótold a szöveg hiányzó betűit!  

Egy helyes megoldás 0.5 pont. 14x0,5 pont=7 pont  

 A maláj  lakáj  papagáját a király szeszélyes bivalya  tavaly fojtotta rejtélyesen a 

folyóba. 

 

A nemzeti ünnep  estéjén ő is megjelent a nagykövetség estélyén. 

 

3.  Párok pontosítása (4)                                                                                                                                                       

A hasonló alakú szópárok közül melyik illik a mondatba? A helyeset írd be! 

a. A belvárosi épület hat …………………………………. kiadó. (helysége – helyisége) 

b. A döntést ……………………………………….. hozták meg. (egyhangúlag – egyhangúan) 

c. Nem sajnálta a ………………………………………..ot, végigjárta a várost. (fáradtság-

fáradság) 

d. Az ismerősöm érdeklődött a ………………………………….em felől. (jóllét-jólét) 

Egy helyes válasz beírva egy pont, 4x1 pont= 4 pont 

4. Számvadászat (7) 

A következő szólásokban és közmondásokban pontok helyére írd be a megfelelő 

számot!  

a. Húszat szól, ……19…… szava hazugság. (Ritkán mond igazat.) 

b. ………6……..ot vet a kockán. (Szerencsésen alakul a dolga.) 

c. Nem enged a ………48………ból. (Ragaszkodik az elveihez.) 

d. …2…..helyett ……3….-at lép. ( A járásán is látszik, hogy ittas.) 

e. Úgy dolgozik, mint …………6……másik. (Elmerülten, alaposan dolgozik.) 

f. ………1000………. dolgom meg kettő. (Nagyon sok dolgom van.) 

Egy helyes szám egy pont, 7x1 pont = 7 pont 

5. Irány EGER! (3) 

Hogyan jutsz el SZŐDről EGERbe úgy, hogy minden lépésben egy betűt cserélsz? 

SZŐD                                                 Egy helyes szó egy pont, 3x 1 pont= 3 pont 

…………………SZŐR  szaruanyagú szál 

…………………SZER  eszköz 



…………………EZER nagy szám 

EGER 

6. Levél Harry-től (8) 

Magyarul tanuló külföldi barátod e-mailt küldött neked. Írd le a szöveget helyesen! 

Szia!  

Én rég hallani neked. Hogy vagyol? Milyen volt a nyárad? Én 

remek eltölteni családdal, lenni is Horvátországban. Két héten 

benne találkozzunk egymást. Addig is üdvözlöm mindenki! Írd 

milyen volt te szünet! 

Harry 
Szia! Rég hallottam felőled. Hogy vagy? Milyen volt a nyarad? Én remekül töltöttem a 

családdal. Voltunk Horvátországban is. Két héten belül látjuk egymást. Addig is 

üdvözlök mindenkit! Írd meg milyen volt a szüneted! Harry  

Mindegyik hibátlan mondat 1 pont. Más hibátlan és jó javítás is elfogadható. 8x1 

pont= 8 pont 

 

7. Anyanyelvi múzeum (8) 

A nyelvújítás korában egy-egy fogalomra több kifejezés is született. Ezek egy része 

megmaradt, többsége azonban eltűnt nyelvünkből. Keresd meg a két csoport összeillő 

párjait és írd le őket! 

 

1. ádáz                         A. bölcs ember                           Egy  helyes pár 1 pont, 8x1 = 8 p 

2. átkupidolni             B. harisnya          

3. ék                             C. dühös          

4. lábtyű                      D.zsebkendő      

5. alkony                     E. hajnalcsillag     

6. derék                       F. szerelembe ejteni   

7. orrkendő                 G. dísz   

8. derünnye                E. napnyugta 

 

.1.-.C.   .2.-.F.   .3.-G.   .4.-.B.   .5.-.E.   .6.-.A.   .7.-.D.   .8.-.E.    

 

8. Verselő (8) 

Olvasd el figyelmesen a következő verset, és válaszolj a kérdésekre! 

 



I. 

Most, kilencszázkilencvenhatban, 

Én, Varró Dániel diák, 

Lógást, lapítást abbahagytam, 

Bevégezvén az iskolát, 

Számomra megszűnt egy világ, 

- Fordulhat-e sorsom naposra? -, 

Hűlt helyemen legyen virág 

E csöppnyi testamentumocska. 

II. 

Egy tanteremben üldögélek, 

Befúj a szél az ablakon, 

Belül már szárnyat bont a lélek, 

Kakukk egy őszi hajnalon, 

Hittem, hogy lesz oly alkalom, 

Mikor szivemre gyűlne minden: 

Azt gondoltam, hogy itt …………………., 

S lám, mégis el kell mennem innen. 

(Kicsinyke testamentum) 

 

a. Találd ki, melyik szó hiányzik a kipontozott helyről!   A hiányzó szó: lakom (1) 

b. Magyarázd meg mit jelentenek a vers következő szavai, kifejezései! 

Naposra fordul a sorsa: …jobb lesz az élete (1) 

Lapít: ………rejtőzik, lapul  (1) 

c. Nézz utána, hogy Varró Dániel költőnek milyen kötetei jelentek meg, ezek közül sorolj fel 

hármat! Bögre azúr, Túl a Maszat-hegyen, Szívdesszert, Akinek a lába hatos,Akinek a foga 

kijött (3) A felsoroltak közül bármelyik 3 elfogadható. 

 Szerinted milyen alkalomból született a vers? Írd le röviden saját szavaiddal!  

Az iskola befejezése, búcsúzás a szeretett iskolától, iskolai ballagáson elmondott beszéd, 

stb. Bármely ehhez hasonló jó válasz elfogadható. (2) 

Jól megfogalmazott, egész mondatos válasz két pont. Hiányos, vázlatos válasz egy pont. 

  

 

9. Rokonok (8) 

A megadott szó szinonimáit (rokon értelmű szavait) kell megtalálnod. Minden pont egy 

betűjegy. 

 

a. naplopó   léhűtő, henye, csirkefogó, pernahajder 

b. agilis         serény, buzgó, dinamikus, igyekvő 

c. eszményi   példás,tökéletes, mintaszerű,ideális 



d. sovány       gerhes, nyápic, ösztövér, cicellér 

Egy helyes szó 0,5 pont, összesen 16x 0,5 pont = 8 pont 

 

10. Írásjelek jelentkezését várjuk! (6) 

Tedd ki a hiányzó írásjeleket a alábbi mondatba! 

Tegnap vagy tegnapelőtt voltam boltban, hogy vegyek tejet meg 

kenyeret, de nem találtam, csak száraz zsemlét, viszont volt a kedvenc 

üdítőmből, a narancsosból két üveggel. 

Összesen hat írásjel hiányzik, 5 vessző és egy pont. Egy írásjel helyes kitétele 1 

pont, összesen 6 pont. 

 

 


